



新华社发

现身CBA总决赛现场

## 易建联场边坐 对手不会打球

一个赛季没有出现的易建联来了，赛前他开玩笑地说了句“我准备好上场了”，然后辽宁队众将似乎就不会打球了。88比83，27日晚的CBA总决赛首战，卫冕冠军广东队成功拿下并获得赛点。赛前辽宁队被普遍认为是阵容更强的一方，可是在经验更足的广东队面前，他们却败在了心态上。怪不得有球迷戏言：阿联坐在场边也管用！

### 烟幕弹

一年一度的CBA总决赛，万众瞩目，其中不少人关注的焦点却不在场内，而是在久疏战阵的易建联身上，因为他来现场了——赛前一天，阿联赶到诸暨赛区，为的就是能够在比赛现场为队友加油助威。其实这次总决赛，对于阿联来说也有种特殊的感觉，因为他职业生涯最重的一次伤病，就恰恰发生在上赛季与辽宁队的总决赛中。当时是第三场比赛，阿联在下半场没有对抗的情况下突然倒地，后来确诊为跟腱断裂，他也因此缺席了本赛季全部比赛。

### 心理战

其实杜锋和易建联都是在开玩笑，因为阿联根本不会出场，毕竟他现在还不具备比赛能力，CBA总决赛强度很大，重伤归来如果冒险复出，这是赌上职业生涯的冒险举动。对于广东队来说，易建联的健康远比卫冕冠军重要，所以不会让他仓促复出。实际上，对手辽宁队也清楚阿联不会出场，他27日晚也确实没有出现在比赛大名单中。但不管是否能出场，只要阿联坐在旁边，对全队来说就是一种莫大鼓励。面对来势汹汹的辽宁队，27日晚广东队真正做到了以我为主，利用自己的经验和针对性战术笑到了最后。

不知道是不是阿联的到来

经过漫长的8个月恢复期，阿联又回来了。27日上午广东队的赛前训练，易建联也参加了，一分多钟的投篮训练，他8投5中手感不错，还一度连进3球。阿联会不会火线回归出战总决赛？赛前辽宁媒体就表示有这种可能，而在训练后接受媒体采访时，杜锋和阿联也放起了烟幕弹，杜锋说：“阿联已经准备好了今晚上场比赛的状态，他准备好了，全队就准备好了！”而阿联也表示，自己现在的状态“挺好”，总决赛是否会出场会“听教练安排”。

### 影响了对手的心态，27日晚的辽宁队确实发挥很不正常，整个上半场全队只得到29分，赵继伟、韩德君和郭艾伦三名绝对主力，居然都一分未得，这种反常的现象已经足够证明心态的失衡。特别是一向以老成冷静著称的赵继伟，上半场居然是4次犯规2次失误，最终全场只打了18分钟，满6次犯规被罚出场，只靠罚球得到2分。

三战二胜制的总决赛，广东队已经拿到赛点。对于易建联来说，球队在没有他的不利局面下能够杀入总决赛已经殊为不易，如果这次能够现场见证球队夺冠，那将是一份额外的大礼。

李元春

## 国际拳坛又现悲剧

### 18岁约旦拳击手世青赛被击倒后身亡

拳击世界又传来了一则噩耗，一位年仅18岁的青年拳击手命丧赛场。

据ESPN等媒体报道，约旦拳击手拉希德·阿尔萨瓦特参加了日前于波兰举办的拳击世青赛，结果在比赛中被击倒，送医治疗后不幸身亡。

阿尔萨瓦特参加的是轻量级比赛，在对阵爱沙尼亚选手安东·维诺格拉多夫的比赛中，他被对手击倒，当时医护人员对其进行了治疗，但效果不佳，随后将其送进了医院。

接受治疗期间，医生为其进行了脑部手术，但遗憾的是依然未能挽救他的生命。国际拳联也为其送上悼念，“我们为拉希德送上怀念和祈祷，也向他的家人、朋友及队友送上最真诚的慰问。”

据波兰媒体报道，阿尔萨瓦特是于当地时间周一在凯尔采的一家医院去世的。当地警方透露，目前警方正在计划对该事件进行调查。

而在此之前，国际拳坛已经出现了许多拳击手因为比赛而丧生的惨剧。

2019年7月，28岁的俄罗斯拳击手达达谢夫就在一场争夺IBF头衔的比赛中，因为脑部受损而去世。不久后，阿根廷拳击手乌戈·阿尔弗雷多·桑蒂兰也在一场比赛后因为脑部损伤和心脏问题身亡。当年10月，27岁的美国拳击手帕特里克·戴也在比赛被击倒后失去生命。

有数据统计显示，现代拳击诞生至今，因为比赛而丧生的选手已有约500人，几乎每年都会发生类似的悲剧。

据澎湃新闻

### 欧冠半决赛首回合皇马战平切尔西

## 本泽马成为关键先生

本泽马不背锅了，开始做起“关键先生”了！4月28日的欧冠半决赛首回合，正是法国前锋在关键时刻的进球，帮助皇马主场1比1战平实力不俗的切尔西，尽管被对手带走了客场进球，但好歹避免了主场落败的尴尬。本泽马也凭借这一进球追平前辈劳尔，成为欧冠历史第四射手。

对阵切尔西的赛前发布会上，齐达内也毫不掩饰对本泽马的期待，“本泽马是我们最值得信赖的球员之一，最近的数据也证明了这一点，我希望他能在困难时期挺身而出，

用冲击力和进球帮助球队取得让人满意的结果。”

本泽马并没有辜负主帅的信任。在马德里的大雨中，大部分皇马球员依然没有找到状态，防线失误不断。在普利西奇于第13分钟为客队先拔头筹后，齐达内的球队甚至有些乱了章法。眼见银河战舰即将再度“搁浅”，本泽马又一次站了出来。第22分钟，他用一脚击中立柱的射门，为球队注入了一针强心剂，也“唤醒”了那些还在“神游”的队友。6分钟后，他在小禁区前接到米利唐的摆渡，胸部停球

后转身抽射，攻破了蓝军的城门，再次有力打击蓝军气势的同时，也让银河战舰与对手的距离，从原本的“一个身位”，缩减为“半个身位”。

尽管取得了关键进球，但本泽马本人似乎并不满足。赛后，他在个人社交媒体上留下了“咱们伦敦见”的文字，显然，法国人已经把目光投向了下周四的第二回合较量，皇马若想晋级欧冠决赛，必须获胜或取得1比1以上的平局，因此在斯坦福桥，本泽马势必会成为图赫尔和切尔西防线“重点照顾”的对象。陆玮鑫

## 东京奥运会推出新规

### 禁止入境媒体记者搭乘公共交通

新华社东京4月28日电（记者沈红辉）东京奥运会期间，入境日本的海外媒体和竞技团体相关人员将被禁止搭乘公共交通，只能使用东京奥组委准备的专用车辆。

据《日本经济新闻》28日报道，东京奥组委将在当天敲定的最新版赛事防疫举措中加入上述禁令。

根据新冠疫情前制定的

东京奥运会交通出行保障计划，东京奥组委准备了约2000辆巴士和约3500辆轿车作为参赛选手和相关人士出行用车，主要用于奥运村和赛场场馆之间的往来接送。

报道称，若按照原交通保障计划，由于专车数量不足，境外媒体和竞技团体相关从业人员入境后很可能需要使用公共交通出行。出于防范变异

新冠病毒的考虑，东京奥组委决定禁止这些人士使用公共交通，同时考虑增加专车，力争大赛期间最多调用1000辆出租车作为专车，保障境外媒体记者等出行。

日本政府、东京奥组委和东京都政府28日将召开新冠防疫对策协调会，再次就奥运期间的防疫措施进行磋商。

### 全国游泳冠军赛青岛启动

## 奥运选拔赛同时打响

新华社青岛4月28日电（记者张旭东、周欣）记者28日从赛事组委会获悉，2021年全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛将于4月30日至5月8日在青岛举行。

据介绍，本次赛事吸引来自26个省区市的500余名运动员、教练员和裁判员等参加，参

赛选手将在男、女34个分项和1个接力项目上展开比拼。叶诗文、徐嘉余、张雨霏、杨浚瑄、辛鑫等名将确定参与角逐。

本次赛事制定了严格的疫情防控方案，所有参赛人员前往青岛前，抵达青岛后均需接受核酸检测。赛事组委会将对参赛人员实行严格闭环

管理，在比赛场馆与酒店间提供专门车辆接驳。

本次赛事由国家体育总局游泳运动管理中心、山东省体育局主办，山东省游泳运动协会、青岛市体育事业发展中心、青岛市羽毛球游泳运动管理中心、青岛国信文化体育产业有限公司承办。

### 杭州亚运会开幕倒计时500天之际

## 倒计时装置揭牌亮相

新华社杭州4月28日电（记者夏亮、王梦）杭州亚运会开幕倒计时500天之际，杭州亚运会首批倒计时装置28日在钱江新城城市阳台、湖滨路步行街和拱宸桥东运河广场三大城市地标性区域相继点亮。

此次揭牌的三个倒计时装置设计形态各异，有独具江南特色的“花窗”元素，也有具有浪漫气息的“月牙形”和“心形”设计。据悉，后续将共有12个倒计时装置设立在人

世界文化遗产名录的良渚古城遗址和西湖，以及机场、车站火车站等交通枢纽及地标性建筑、商业街区，与周边城市环境相交融，营造浓厚的亚运氛围，共同扮靓城市风景。

据杭州亚组委相关负责人介绍，今年杭州亚组委将紧扣“基本具备办赛条件、基本实现运行就绪”目标，持续推进各领域筹办工作。目前，杭州亚运会首批优秀音乐作品、杭州亚运会形象景观总体规

划、引导标识系统基础元素设计、吉祥物项目运动造型设计、杭州亚残运会体育图标均已发布，杭州亚运会第一阶段（按项目）报名工作也已完成。

据悉，年内亚运筹办还将迎来场馆设施竣工、志愿者招募启动、杭州亚运会火炬形象及亚运会、亚残运会开闭幕式相关重要信息正式公布等重要节点性任务；代表团团长大会等重要国际会议将召开；备受瞩目的测试赛和票务销售也将启动。